EPTAAEIOOHKH TOY XHMIKOY 5

H napdaywyog pag ouvdptnong ovvdéetal e tnv KAlon g,
Omws 0 pLOPOS peTaBoAng piag ueTaPAnTng wg TPog Tov Xpo-
vo. O avatnpdg oplopog g mapaywyov, df/dx, pag ovvap-
ong f(x) eivan

df I fx+8x) — f(x) MNPyt TMaPAYWYoQ
dx " s 8x [opiopcd]

Onwg gaivetat 6to akohovBo oxna, n mapdywyog propei va

epunvevdel wg n kAion TNG EQATTOHEVNG OTN YPAPIKT TTapd-
otaon ™G f(x) oe pia dedopévn T Tov x.

dy/dx=0

dy/dx > 0
; dy/dx=0

X

@1k TPWTN TaApdywyog dSnAwvet OTL 1 GLVAPTNHOT £XEL KAL-
o «7pog Ta Tavw» (Kabwg avfaveTal 10 x), eV APVNTIKY TPW-
™ mapdywyog dnhwvet To avtibeto. Mepikég Qopég eivat foAt-
KO va guuPolifovpe Ty TpwTn Mapaywyo wg f'(x). H dedtepn
napdywyos, d’f/dx’, pag ovvdptnong etvat n tapdywyog TG
TPWTNG Tapaywyov (mov edw cvpBoliletar pe f):

AelTEPN TTAPAYWYOG

d? .
/- lim [optopuod

dx2 - dx—0

f(x+8x) — f'(x)
ox

Mepikég opég eivat foliko va ovpfolifovue tn Sevtepn ma-
paywyo wg f”. Onws gaivetal 6To mapakdtw oxnua, n 8ev-
TEPN TAPAYWYOG [LAG CLUVAPTNONG UTOpel va eppnvevBei wg
pia €v8eln tov 60O amdTopn eival N KAUTVASTNTA TNG OL-
VAPTNONG.

d?y/dx* <0 dyld =0

Cdyideso

X

OeTikr) SevTEPN TAPAYWYOGS OTHAIVEL OTLT] YPAPLKT) TTAPAOTA-
01 TG GLUVAPTNONG Elval OXNUATOG U, eV apvnTikn SevTepn
napaywyog dnhwvet oxnua M. H devtepn mapdywyog pnde-
vietat o€ éva onueio Kapmng, 6oL N TPWTN TAP&ywyos ah-
Aalet mpoomnpo.

Mapaywyion

Ot mapaywyot opopévwv ovviBwy cuvapthoewy eival ot
efng

——Cosax =—asinax
dx

ATIO TOV OPIOHO TNG TAPAYWDYOV ETTOVTAL OL TTAPAKATW KAVO-
VEG TIAPAYWYLOTG YLot GUVOVATUOVG CLVAPTHOEWYV:

gy du v
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d dv du

Euv=ua+va

Jovtopn g@apuoyn 5.1: Mapdywyog yivouévou cuvapTh-
OEWV
Ta va mapaywyicovpe 0 ovvdptnon f= sin® ax/x*, ypd-
Qovpe

d sin’® ax d(sinax)(sinax) (sinax)d(sinux)
— =2 o

dx  x2 T dx\ «x X x x
_z(sinax li . +si il
= e © dy SnaxFsinax oo
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H ovvaptnon kat n mpwtn avtn napdywyog €xovy oxediaotei
0TO TTAPAKATW OXT|HAL.
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2 EPFAAEIOOHKH TOY XHMIKOY 5 Mapaywyion

Mepikég @opég Polevel va mapaywyi{ovpe wg mpog fa ov- Bekwvape 0¢tovtag y = l/x. Tote, f(y) = a + by + ¢y’ xau
VAPTNON TOV X, AVTi WG TPOG TO iSto To X.
gl =b+2cy
JO0vTtopn gpappoyn 5.2: Napdywyog wg mpog cuvApTnon 4
Eotw o1t Emeidn) y = 1/x, émetou 611
f@=ar e S o .2
x d(1/x) — x

omov 4, b, kat ¢ atabepég kat Ot xpetdletal va viohoyioovpe
v df/d(1/x), avti tng df/dx.



